
－1－ 

令和４年教育委員会第１０回定例会会議録 
 

開会日時  令和４年１０月１１日      午前 １０時００分 

閉会日時     同   上           午前 １０時１３分  

  

場  所   教育委員会室  

 

出席委員   教 育 長  小 花 高 子 

       同職務代理者   壷 内   明 

       委  員  望 月 京 子 

       委  員  日 髙 芳 一 

       委  員  上 原 有美江  

       委  員  青 柳   豊 

 

議場出席委員  

・教 育 次 長    中島 俊一 

・教育総務課長    山崎  淳 

・学校環境整備担当課長    尾崎 隆夫 

・指 導 室 長    谷合みやこ 

・統括指導主事    木村 文彦 

・放課後支援課長     髙橋 裕之 

・生涯スポーツ課長    柿澤 幹夫 

 

・学校教育担当部長    菅谷 幸弘 

・学校施設担当課長    小野村守宏 

・学 務 課 長    羽田  顕 

・学校教育支援担当課長    大川 千章 

・地域教育課長    須藤 義和 

・生涯学習課長    佐藤 秀夫 

・中央図書館長    新井 秀成 

 

書  記 

・教育企画係長  大石 睦貴 

 

開会宣言   教育長 小 花 高 子 午前１０時００分 開会を宣する。 

 

署名委員    教育長 小 花 高 子  委 員 壷 内   明  委 員 望 月 京 子 

       以上の委員３名を指定する。 

 

議事日程   別紙のとおり 
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開会時刻１０時００分 

○教育長 おはようございます。それでは、出席委員は定足数に達しておりますので、令和４

年教育委員会第 10回定例会を開会いたします。 

 初めに、教育長として第３回区議会定例会におきまして任命同意され、10月５日付で就任し

た小花でございます。よろしくお願いをいたします。 

 また、教育長職務代理者として、10月９日付で壷内委員を指名いたしましたので、どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

○壷内委員 どうぞよろしくお願いいたします。 

○教育長 次に、本日の会議録の署名は私に加え、壷内委員と望月委員にお願いをいたします。 

 それでは、議事に入ります。 

 本日の案件は、報告事項等が１件でございます。 

 それでは、報告事項等１「令和４年度夏季休業中の児童・生徒の活動状況について」の報告

をお願いします。 

 指導室長。 

○指導室長 では、私から「令和４年度夏季休業中の児童・生徒の活動状況について」ご報告

いたします。 

 こちらは、この夏、令和４年７月 21日から８月 31日まで夏季休業中に行われた大会及びコ

ンクール等において、活躍した児童・生徒の活動状況について各校から報告を受けたものをま

とめたものでございます。 

 なお、これらの情報は令和４年 10月 31日発行の「かつしかのきょういく」に掲載される予

定でございます。主なものをご紹介いたします。 

 まず、横向きの資料をおめくりいただきまして、１ページから３ページまで、小学校体育の

個人の部門では、いろいろな流派がございますが、空手道の大会に多くの児童が出場し、活躍

していること。また、ＢＭＸやトランポリン、エアロビクス等、新しいスポーツでも活躍して

いる様子がうかがえます。 

 そして、４ページ、小学校体育の団体部門では、チアリーディングの地域のクラブチームで

の活動の様子、複数のチームが上位に入賞していることが分かります。 

 そして、５ページから９ページ、中学校体育の個人の部門でございますが、こちらは水泳の

活躍が多く目立ちます。水泳の活躍は、スイミングクラブ等で普段は活躍している生徒が、学

校の水泳部として出場し、これらの大会に入賞していること。また、陸上競技では、金町中学

校の生徒の活躍が目立つところでございます。 

 そして、中学校体育団体の部門、10ページでございますが、主なところでは、大道中学校の

相撲が、全国の大会でベスト 32。新宿中学校の野球部が、関東大会でベスト 16の活躍をして
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おります。 

 そして、12ページ以降、文化的な活動の部門におきましても、東水元小学校の児童が、プロ

グラミングの大会で最優秀賞。葛飾小学校の児童が、ドローンの操縦の大会でベスト４に入賞

するなど、活躍をしております。 

 また、中学校の文化部門では、青葉中学校の科学部が、中学生科学コンテスト実技部門の優

秀賞を受賞しております。 

 そして、最後のページ、ボランティア部門でも、地域の行事に積極的に児童・生徒が参加を

していることがうかがえます。 

 報告は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいまの報告につきまして、ご質問やご意見などございますでしょうか。 

 壷内委員。 

○壷内委員 コロナの３年目ですが、このコロナの中で、区内の子どもたちが元気に活躍して

いる様子が、今の指導室長の説明から伝わってまいりました。 

 やはりこれからの先行きが不透明な社会に、子どもたち一人一人がたくましく生きていく上

で、この文化やあるいは音楽、スポーツ活動に自分の持っている能力を最大限に発揮する。こ

のことがやはり将来のチャレンジ精神とか社会性を培う上で、極めて重要なことではないかと、

この様に考えております。 

 いずれにしましても、子どもたち一人一人が自信を持って、何事にも積極的に取り組む態度

の育成を図ることが、今後とも大変必要ではないかと思いますので、ぜひ、財政面も含めて支

援をよろしくお願いしたいと思います。 

○教育長 ありがとうございます。ご要望ということでよろしいでしょうか。 

 

 ほかにはいかがでしょうか。 

 上原委員。 

○上原委員 本当に、こんなにめざましく活躍してくれるというのはすごくうれしいと思うの

ですけれども、ただ、学校によって、少しばらつきがあるというのがちょっと気になりました。  

この活動状況をどういう形でまとめて、そしてここに発表しているのか。要するに、学校か

ら来るのを待っているのか、こちらから投げかけているのか、その情報の集め方というのはど

んなふうにやっているのか、教えていただけますか。 

○教育長 指導室長。 

○指導室長 ７月の段階で、全校に活動状況の調査ということで、投げかけております。ただ、

個人での参加ですとか、例えば、文化的な活動等の上位入賞等につきましては、学校により把

握の状況にばらつきあることは課題だと認識をしておりますので、「かつしかのきょういく」
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が今回発行されますが、そういったところで校長会等に発信をしまして、積極的に子どもたち

の活躍の様子を明らかに、積極的に紹介することで、目的にもございます自尊感情や自己肯定

感の醸成のためにも、積極的に報告をしてほしいということを投げかけてまいりたいと考えて

おります。 

 以上でございます。 

○教育長 上原委員。 

○上原委員 子どもたちもかえって恥ずかしいから、例えば参加しただけで、余りいい成績で

なかったりすると、学校に告げなかったりとか、そういうこともあるとは思うのですけれども、

やはり「かつしかのきょういく」とか、ああいうところに名前が出るだけでも、すごく励みに

なるのです。だから、例えば参加だけでも、もしかしたら１回戦で負けてしまったかもしれな

いし、それでもいいと思うのです。 

 そういう意味で、できたらばばらつきがないように、今後、皆さん出してもらえるように。

来年はもっと人数が多いようにお願いしたいなと思います。 

○教育長 ほかにはいかがでしょうか。 

 青柳委員。 

○青柳委員 感想になりますけれども、上原委員がおっしゃったように、より多くの活躍した

生徒たちが、こちらに発表していただけるようになったらもっといいなと感じました。特に今

回は、令和４年度の夏、大変な状況でもあったのですけれども、みんなが活躍できて、そうい

う活躍の場があったということが、本当に明るいニュースだと思っておりますので、引き続き、

こういう地道な広報活動などを広げていっていただけたらと思いますので、明るいニュースが

あったなと感じております。 

 以上です。 

○教育長 ありがとうございます。ほかにはいかがでしょうか。 

 日髙委員、お願いします。 

○日髙委員 皆さん、多くのご意見が出ていますけれども、やはり、コロナの大変な時期に、

しかもこの夏の期間に絞って、活躍している子どもたちがいたということは、これはもう誇れ

ることだなと思います。ぜひ、これは認めていきたいなと思います。 

 指導室長が先ほどおっしゃいましたけれども、小学生、あるいは中学生も、こんなにいろい

ろなスポーツであったり、文化活動に積極的に参加しているということ。しかも、いい成績を

取っているのですよね。これは誇れるなと思います。 

 きっと、これに参加した子どもたちというのは、成長の糧になっている、自信になっていく

のだろうなと思いますので、ぜひこういう機会を増やしていただければありがたいなと思いま

す。 
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 それからもう一つは、吹奏楽。葛飾区は 20校近くが金賞や銀賞、銅賞という、すばらしい賞

を取っているのです。東日本の大会にも出て、本田中学校は金賞を取っている。これはすばら

しいなと思うのです。こういう努力をしている学校もたくさんありますから、これが日常の音

楽の教育活動の推進に大いに役に立っている。そういう励みにもなりますから、こういう機会

を増やしていただければありがたいなと思います。 

 一つお願いは、全校、こうやって申請をしっかりいただいているのかなというのが、ちょっ

と心配なのです。 

 「もっと活躍している子どもがうちにもいるのだよ」というのがあるかもしれない。だから、

そういう学校が出し忘れていましたとか、報告し忘れていましたということがないように、ぜ

ひ周知をしていただいて。子どものすばらしいこういう活動状況を、積極的に主張していただ

いて、提出を頂ければ、もっとすばらしい場面がたくさん発見できるのではないかと思います

ので、よろしくお願いしたいと思います。 

 以上です。 

○教育長 望月委員。 

○望月委員 皆様がいろいろ言っていただきました。先日、葛飾区の中学校の陸上大会があり

ました。あのときの記録は、私たちは聞いていても、あっという間に通り過ぎてしまいメモで

きませんでした。 できれば、すぐに結果が分かればいいのにと思いました。「ああ、ここの

学校のこの子が頑張っているのだな」というのを、あの時も知りたかったのです。できたら、

結果をなるべく早く知らせていただければと思います。 

○教育長 指導室長。 

○指導室長 先日、10月４日に行われました連合陸上大会の結果につきましては、改めて教育

委員会の場で、ご報告をさせていただきたいと考えております。 

 以上でございます。 

○望月委員 お願いします。 

○教育長 望月委員、よろしいでしょうか。 

○望月委員 はい。 

○教育長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいですか。 

 学校によって、報告にばらつきがないように、これからも指導してまいりたいと思います。 

 それでは、以上で報告事項等１を終わりといたします。 

 以上で、本日の議事は全て終了となりますけれども、その他、何かご意見ご質問等はござい

ますでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、以上で令和４年教育委員会第 10回の定例会を閉会といたします。ありがとうござ

いました。 
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閉会時刻１０時１３分 


